

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Зуевой Екатерины Александровны
«Универбация в близкородственных русском и белорусском языках:
деривационный и лексико-стилистический аспекты», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальностям
10.02.02 – русский язык, 10.02.01 – белорусский язык

Диссертационное исследование Е.А. Зуевой «Универбация в близкородственных русском и белорусском языках: деривационный и лексико-стилистический аспекты» посвящено комплексному сопоставительному исследованию процесса универбации, который отражает речевое поведение русских и белорусов в синхронии.

Тема работы является актуальной в связи с фрагментарностью научных исследований по аналогичной тематике и необходимостью разграничения суффиксальной универбации и смежных с ней явлений, а также выявлением зон корреляций универбалльной лексики в близкородственных языках и обозначением тенденций возможного появления универбов.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод, что научная новизна результатов диссертационного исследования Е.А. Зуевой заключается в:

- установлении корпусов суффиксальных универбов с расширенным составом за счет привлечения данных национальных корпусов русского и белорусского языков;
- выявлении компонентного состава универботов и построении универбационных схем суффиксальных универбов и аббревиатур в русском и белорусском языках;
- всестороннем описании русских и белорусских универбов, анализ которых проводился с использованием самостоятельно усовершенствованной методики сопоставительного исследования универбалльной лексики близкородственных языков.

Положения, вынесенные на защиту, соотносятся с целью и задачами исследования, содержат самостоятельно полученные автором новые научные результаты, которые могут быть применены в сопоставительном

 1

языкознании, использованы в теории и практике словообразования, учтены в практической лексикографии.

Представленная в автореферате основная часть работы логически структурирована и последовательна. Результаты сопоставительного исследования суффиксальных универбов и универбов-аббревиатур подтверждены приведенными примерами и статистическими данными. Солидный перечень публикаций соискателя соответствует теме диссертации.

Положительно оценивая содержание автореферата, хотелось уточнить количество выявленных соискателем «аббревиатур-композитов с иноязычными элементами», «оформленных латинской и кириллической графикой» (стр. 15), а также систему стилистических помет суффиксальных универбов в русском и белорусском языках.

Автореферат диссертации Зуевой Екатерины Александровны «Универбация в близкородственных русском и белорусском языках: деривационный и лексико-стилистический аспекты» на соискание ученой степени кандидата филологических наук в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.02 – русский язык, 10.02.01 – белорусский язык.

Кандидат филологических наук, доцент,
заместитель директора по коммуникациям
ООО «Альфа квалитет»

С.В. Ковалёнок

23.11.2023



Подпись С.В.Ковалёнок удостоверяю
Директор ООО «Альфа Квалитет»

А.П. Ковалёнок